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Інформатизація освіти – це глобальний соціальний процес, унікальною 

особливістю якого є те, що основними видами діяльності у сфері суспільного 

виробництва є збір, виробництво, обробка, зберігання, розповсюдження та 

використання інформації: на основі сучасних мікропроцесорів та комп’ютерних 

технологій за різних методів обміну цієї інформацією. Одним із напрямків 

процесу інформування суспільства сьогодні є надання інформації для освіти – 

процес вивчення та забезпечення серії освітніх методів і практик та найкращого 

використання сучасних інформаційних технологій – найсучаснішої технології 

або так званої найновішої технології, що має на меті досягти психологічні та 

педагогічні цілі. 

Щоб зробити дистанційне навчання максимально ефективним, воно має 

бути належним чином утворено через систему організації, технології, 

програмування та програмних кроків. Платформа дистанційного навчання є 

ключовим компонентом комунікації партнерів з дистанційної освіти. У цій 

системі викладачі використовують мультимедійні навчальні ресурси для 

створення універсальних навчальних курсів, персоналізації їх відповідно до 

потреб та здібностей кожного студента та підтримки студентської діяльності. 

Студент навчається в Інтернеті або завантажує рекомендований 

навчальний вміст, організовує свою роботу, виконує завдання, спостерігає за 

розвитком своєї діяльності вдома, виконує завдання з самооцінки та забезпечує 

викладача повним доступом до виконаних завдань. Викладачі та студенти 

можуть взаємодіяти окремо або в групах, надавати теми обговорення та 

співпрацювати над вивченням або створенням спільних документів. 

Адміністратор забезпечує та підтримує системне обслуговування, 

контролює доступ та дозволи викладачів та студентів, а також посилання на 

зовнішні інформаційні системи (документи управління, довідники, навчальні 

ресурси тощо). Тобто адміністратор платформи має унікальну роль, відмінну 

від інституційного адміністратора. 

На сьогоднішній день у світі існує велика кількість платформ 

електронного навчання, які поділяються на дві категорії: закриту (комерційну) 

та відкриту (безкоштовного розповсюдження). 

В умовах карантину всі заклади вищої освіти були змушені перейти на 

дистанційну форму навчання. В Україні здобули популярність 4 основні 

платформи, через які ЗВО здійснюють навчальний процес: Google Classroom, 

Microsoft Teams, ZOOM та Moodle. 

Google Classroom – безкоштовний веб-сервіс, створений Google для 

навчальних закладів, щоб допомогти створювати, розповсюджувати та 

категоризувати діяльність, що не відноситься до паперової форми. Основна 
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мета сервісу – прискорити процес обміну файлами між викладачами та 

студентами. 

Google Classroom поєднує в собі такі функції: Google Диск для 

створення та спільного використання завдань, Google Документи для 

тексту, таблиці та слайди, Gmail для зв’язку та Календар Google для 

реєстрації. Кожна академічна група створює окремий пакет Google 

Диска для відповідного користувача Диска Google для подання завдань 

на рівні викладача. Мобільні програми, доступні на iOS та Android, 

дозволяють користувачам робити фотографії та пов’язувати їх із 

завданнями, ділитися файлами в інших додатках та отримувати доступ 

до інформації в режимі offline. Викладач може стежити за ходом роботи 

кожного студента та після завершення оцінити його. 

Microsoft Teams – це командний центр в Office 365. Це спрощена 

версія системи управління навчанням, яка дозволяє навчальним групам 

спілкуватися та обмінюватися файлами. Програма інтегрує все в робоче 

середовище спільної роботи, включаючи чат, обмін файлами та 

корпоративні програми. В даної програми передбачено функціонал 

проведення заняття online. 

Zoom – це контент для відеоконференцій студентів, онлайн-

зустрічей та дистанційного навчання. Програма ідеально підходить для 

індивідуальних та групових курсів, адже студенти можуть отримати 

доступ до неї по телефону, через комп’ютери та планшети. Кожен, хто 

має контакт або ідентифікатор зустрічі, може підключитися до 

відеоконференції. Подія може бути попередньо запланованою або 

повторнюваною, а це означає, що для постійного курсу в заданий час 

можна створити те саме посилання для входу. Безкоштовний акаунт 

дозволяє провести 40-хвилинну відеоконференцію. 

Moodle – це відкрита та безкоштовна система управління 

навчанням, яка може інтегрувати спілкування між викладачами та 

студентами. Доступно багато варіантів, включаючи завдання, 

завантаження файлів, повідомлень, рейтингів та календар подій. Хоча 

він в основному підходить для організації традиційних курсів 

дистанційного навчання, він головним чином зосереджується на 

організації взаємодії викладач-студент та підтримку денного навчання. 

У сучасному інформаційному суспільстві Moodle стає все більш 

популярним. Це пояснюється тим, що система не тільки придатна для 

використання в робочих версіях глобальної мережі, але також може бути 

легко перетворена на самодостатню платформу для локальних 

навчальних ресурсів (створення ресурсу і заняття offline, який повністю 

працюватиме в локальній мережі). Цей комплекс пропонує безліч 

інструментів для розробників навчальних ресурсів, ці інструменти 

можуть бути в комунікації студент- студент, студент-викладач, online-

версія для викладачів або система управління студентськими курсами, 

система управління курсами-offline. 

Дистанційне навчання може бути ефективним і досягати 



31  

належного рівня підготовки після того, як його програмні та технічні 

компоненти досягли своїх цілей та своєчасного зворотного зв’язку від 

викладача до студента. Успішна реалізація навчання залежить від 

послідовної, всебічної та детальної роботи студентів, викладачів, 

кураторів, обслуговуючого персоналу та керівників установ. 
 


